

**Информация за пациента.****Моля, прочетете внимателно!**

Уважаеми пациенти, моля прочетете внимателно цялата листовка, преди да започнете да приемате този лекарствен продукт. Запазете листовката; възможно е да се нуждаете от нея отново. Ако имате допълнителни въпроси, моля обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Този лекарствен продукт е предписан лично на Вас, затова не го давайте на друг. Продуктът може да му навреди, независимо, че има същите симптоми като Вашите.

**VASOCARDIN® 50 / ВАЗОКАРДИН 50**  
**VASOCARDIN® 100 / ВАЗОКАРДИН 100**

**Състав**

*Лекарствено вещество:*

ВАЗОКАРДИН 50: Metoprolol tartrate 50 mg в 1 таблетка.

ВАЗОКАРДИН 100: Metoprolol tartrate 100 mg в 1 таблетка.

*Помощни вещества:* лактоза, царевично нишесте, микрокристална целулоза, метилатен силициев диоксид, колоиден силициев диоксид, поливидон 25, натриев нишестен гликолат, калциев стеарат.

**Лекарствена форма и опаковка**

Таблетки

Съдържание на 1 опаковка:

20, 30 или 50 таблетки

**Притежател на разрешението за употреба**

Зентива АД

Хлоховец, Словашка република

**Какво е Вазокардин 50, 100 и за какво се прилага?**

Метопролол понижава честотата на сърдечния ритъм и кръвното налягане, особено при натоварване. Метопролол понижава значително кръвното налягане, както когато се използва самостоятелно, така и в комбинация с други лекарствени продукти. Подобрява



физическата издръжливост при натоварвания и намалява честотата на стенокардните пристъпи (гърдна болка, дължаща се на недостатъчно кръвоснабдяване на сърцето).

Лекарственият продукт се използва при лечение на високо кръвно налягане, профилактика на стенокардни пристъпи, лечение на някои форми на аритмии, увеличена честота на сърдечния ритъм поради повишена функция на щитовидната жлеза, профилактика на пристъпи на мигрена, както и при пациенти след инфаркт на миокарда.

Лекарственият продукт е предназначен за употреба при възрастни.

### **Преди да започнете да приемате Вазокардин 50, 100**

**Вазокардин 50, 100 не трябва да се използва при:**

- известна свръхчувствителност към лекарственото вещество или към някое от помощните вещества;
- някои нарушения на сърдечния ритъм (аритмии);
- тежка сърдечна недостатъчност;
- значително понижена честота на сърдечния ритъм;
- ниско кръвно налягане.

Ако по време на лечението с този лекарствен продукт се прояви някое от гореспоменатите състояния, информирайте Вашия лекар за това.

**Повишено внимание е необходимо когато Вазокардин 50, 100 се прилага при:**

Пациенти с диабет, бронхиална астма, нарушено кръвоснабдяване на долните крайници.

**Прием на Вазокардин 50, 100 с храна и напитки**

Таблетките трябва да се приемат винаги по едно и също време на деня, най-добре с храна и известно количество течност.

**Бременност и кърмене**

*Консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт преди да започнете да приемате който и да е лекарствен продукт .*

Бременни жени и жени, които кърмят могат да използват този продукт само, ако това е абсолютно необходимо.

**Управление на моторни превозни средства и работа с машини**

Лекарственият продукт може да повлияе неблагоприятно дейностите, изискващи повишено внимание, координация на движенията и бързо вземане на решения, особено при започване на лечението, когато могат да се появят умора и виене на свят.



## **Важна информация за някои от съставките на лекарственият продукт Вазокардин 50, 100**

Ако Вашият лекар Ви е предупредил, че имате непоносимост към някои захари, свържете се с него преди да започнете да използвате този лекарствен продукт. Вазокардин таблетки съдържат лактоза, ето защо пациенти с редки наследствени проблеми на галактозна непоносимост, Лапландска лактазна недостатъчност или глюкозо-галактозна малабсорбция, не трябва да приемат този лекарствен продукт.

### **Взаимодействия с други лекарствени продукти**

Действието на Вазокардин и на други лекарствени продукти, използвани едновременно може взаимно да се повлияят. Важно е лекуващият лекар да бъде информиран за всички лекарствени продукти, които приемате или възнамерявате да вземате заедно с Вазокардин – както предписани от лекар, така и свободно продаваеми.

Действието на Вазокардин се засилва при едновременно приемане с противоязвени средства (циметидин) и лекарствени продукти за понижаване на кръвното налягане. При едновременна употреба с алкохол се увеличават нивата на алкохол в кръвта и продължителността на действието му.

Този продукт не трябва да бъде използван едновременно с верапамил (продукт, използван за лечение на хипертония и някои нарушения на сърдечния ритъм). Вазокардин усилва ефекта на лекарствени продукти, предназначени за лечение на нарушения на сърдечния ритъм, а също така на инсулин и други лекарствени продукти, понижаващи нивото на кръвната захар (антидиабетични средства). При пациенти с диабет, симптомите на ниска кръвна захар могат да бъдат маскирани (напр. повишената честота на сърдечния ритъм).

### **Как се прилага Вазокардин 50, 100?**

*Винаги стриктно се придържайте към указанията на Вашия лекар или фармацевт.*

*Ако не сте сигурни за нещо, консултирайте е с Вашия лекар или фармацевт.*

Точната дозировка и продължителността на лечението трябва винаги да се определят от лекар.

При лечение на високо кръвно налягане обикновено трябва да се приемат 2 до 4 таблетки Вазокардин 50 или 1 до 2 таблетки Вазокардин 100 дневно, разделени на две отделни дози.



При профилактика (предотвратяване на пристъпи) на ангина пекторис обикновено трябва да се приема 1 таблетка Вазокардин 50 или 1 таблетка Вазокардин 100 два пъти дневно.

При лечение на някои нарушения на сърдечния ритъм (аритмии) обикновено се приемат два пъти дневно по 1 таблетка Вазокардин 50 или 1 таблетка Вазокардин 100.

При поддържащо лечение след скорошен инфаркт на миокарда обикновено трябва да се прилага 1 таблетка Вазокардин 50 или 1 таблетка Вазокардин 100 два пъти дневно.

При профилактика (предотвратяване на пристъпи) на мигрена обикновено трябва да се прилагат 2 таблетки Вазокардин 50 или 1 таблетка Вазокардин 100 два пъти дневно.

Повишената активност на щитовидната жлеза обикновено изисква лечение с 1 таблетка Вазокардин 50 два пъти дневно.

Ако мислите, че действието на Вазокардин 50, 100 е твърде силно или твърде слабо информирайте Вашия лекар или фармацевт за това.

**Ако сте взели по-голямо количество от необходимото Вазокардин 50, 100**

Не вземайте повече таблетки, отколкото Ви е предписал лекарят.

При предозиране или случайно поглъщане на лекарствения продукт от дете, потърсете медицинска помощ.

**Ако сте забравили да вземете Вазокардин 50, 100**

Ако сте забравили да вземете една доза, вземете я веднага след като сте установили това; следващата доза вземете съгласно обичайната схема. Ако до следващата доза остава малко време, не използвайте пропуснатата доза и вземете следващата нормална доза (не повишена!). Никога не удвоявайте дозата!

**Прекъсване на лечението с Вазокардин 50, 100**

Не спирайте лечението без консултация с Вашия лекар!

**Възможни нежелани лекарствени реакции**

Лекарственият продукт обикновено се понася добре, но е възможно да се появят храносмилателни разстройства (гадене, повръщане, сухота в устата, диария), умора, слабост, неразположение, главоболие, замаяност, безсъние, депресия, сърбеж, кожни обриви, зрителни нарушения, затруднено дишане, понижена честота на сърдечния ритъм и други форми на нарушение на сърдечния ритъм, ниско кръвно налягане, сухота на конюнктивата (особено внимание е необходимо когато се използват контактни лещи).



При поява на нежелани лекарствени реакции или други необичайни реакции, е необходимо да се посъветвате с лекуващия лекар относно по-нататъшната употреба на лекарствения продукт.

**Съхранение**

Да се съхранява под 25° С. Да се пази от влага и светлина.

**Срок на годност**

3 години.

**Внимание**

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

Да не се употребява след изтичането на срока на годност, който е отбелязан на опаковката.

**Адрес за контакти**

ТП Зентива Интернешънъл АД  
бул. "Н. Вапцаров" No 25, София 1407  
тел. 9 62 41 91, 9 62 41 40

Последна редакция: 210405

